

EL PRIMER ALDABONAZO Nuestro director es detenido y en- NUESTRA FE EN LA VICTORIA

Ayer se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría agraria bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, y en dicha reunión se puede decir se comenzó a pretender echar abajo lo más fundamental de las leyes conseguidas por las Cortes Constituyentes de la República.

La pretensión para las derechas no es descabellada. Todo lo acordado va en justa relación con la campaña que han propugnado durante la propaganda electoral, pero ello significa el primer aldabonazo para que estén alerta todos aquellos que sinceramente se llaman republicanos y se consideran pertenecientes a la clase trabajadora.

Nada menos que se les ha ocurrido pensar a los diputados agrarios aconsejar al nuevo Gobierno que se forme derogar definitivamente la ley de términos municipales. No han podido menos que pretender recomendar al nuevo Gabinete ministerial el aplazar la ejecución de la ley sobre Congregaciones religiosas pretextando para ello el profundo problema en que se pone a la República acerca de las enormes dificultades que habrán de surgir con el asunto de la enseñanza.

Y por si fuera poco, en sus pretensiones estiman que el nuevo Gobierno debe aplazar la implantación de la ley de reforma agraria, por considerarla un abuso contra la propiedad.

Con estas pretensiones ha sonado—podemos decir—el primer aldabonazo en contra de la República para imponer al voluntad de aquellos diputados que, elegidos por el pucherazo, por la coacción, el colchón y el soborno, quieren seguir no más que las disposiciones que proceden de Roma y aquellas otras que tienen exclusiva mira en las arcas de los Bancos.

Si el primer Gobierno que se forme—que no dudamos que habrá de ser a base del jefatura radical señor Lerroux—tolera la pretensión de los agrarios, ya tenemos a la República sometida al capricho de estos mandones cuyas miras van tan solo a derrocar lo conseguido por la República para imponer la voluntad de lo que en los días de la monarquía le podían todo.

La obra revolucionaria de las Cortes Constituyentes se desmoronará si es que el Gobierno que se forme no atiende todo aquello que con mayoría de votos se logró en justa reciprocidad con el programa ofrecido.

Las derechas vamos viendo que con el tono convencional de los primeros momentos vienen a imponer la voluntad jesuítica para adueñarse con su voluntad de todos los resortes del país para hacerse en día no lejano dueños de la situación.

Terrible muestra es la que nos ofrecen. El ejemplo de Alemania se nos avecina, si es que de pronto no surge la obra revolucionaria de aquellos que aun representan la voluntad del proletariado español.

Creemos que la protesta de los diputados de izquierda se levantará airada contra la proposición de los diputados derechistas. Estimamos que aquellos que ofrecieron a sus electores mantener las leyes logradas recuerden el compromiso contraído. Esperamos, y con nosotros los trabajadores de España así confían, en que los deseos de los diputados de la caverna no se verán logrados.

Sería mucho transigir, y, de aceptarlo un Gobierno, podíamos decir los españoles izquierdistas que entonces no tenían por qué preocuparse del régimen ni de la República, puesto que otorgar a las derechas este deseo, sería dar al traste a la más fundamental obra revolucionaria de la República.

Bien se le ve la oreja al piadoso "jalifa" Lerroux al decir al enviado de "Le Petit Parisien" que no era cosa de urgencia retirar los crucifijos de las escuelas. Bien se ve ahora su tardío arrepentimiento. Qué poco dijo esto en sus propagandas electorales. Cómo se ve que ahora le va a ir bien en el machito, si no es que, por el contrario, a la hora de pasar la factura a las derechas éstas, con su mayoría, no le mandan a paseo...

Don Alejandro, a quien ahora a la clase intelectual le ha dado por denominar "Yago el Traidor", no vaciló en llevar diputados al Parlamento aún cuando para ello tuviera que ir del brazo de los curas, frailes y monjas. Ahora le pesa la obra re-

volucionaria que él firmara en el famoso manifiesto republicano, meses antes de la proclamación de la República.

Poco consecuente de sus ideales, quiere corromper el programa de su partido, para obtener actas y lograr su aspiración de toda la vida.

Quiere ser nuevamente Poder; veremos para qué le sirve, si es que llega a serlo. No le vaya a ocurrir lo mismo que en su ministerio relámpago. Tenga cuidado de quienes tanto fía. Déles todo lo que pidan. Traicione al pueblo republicano. Vuelva atrás todas las leyes de la República. Admita la revisión o modificación de las leyes constitutivas. Hágalo todo, sea un fantoche movido por las cuerdas de la reacción. Realice cabriolas de todo género al gusto de las derechas. Forme parte de ese guñol que le preparan. Acepte todas sus proposiciones, cúmplalo todo, que a la hora de cobrar verá usted el pago que le van a dar.

Recuerde que en los días posteriores de los fusilamientos de Galán y García Hernández, el pueblo de España pronosticaba para el Borbón la "patada de Charlot", tenga cuidado el "jalifa" radical, no le vaya a suceder a él lo mismo.

De enemigos nobles es advertir la encrucijada en que se puede caer. No haga caso a los amantes del régimen, sométase a la voluntad reaccionaria. Sea un servidor sumiso de la clerecía, hámilise ante las condecoraciones de Roma, bese el anillo a los prelados, converse en discretos diálogos con las madres de los conventos, sáqueles a todos a votar, que al fin y a la postre, viendo en usted a Luzbel arrepentido, lo más que harán será devolverle su cetro de emperador del Paralelo y su tea de incendiario.

El pueblo trabajador está alerta. Ha sonado el primer aldabonazo, dale por la minoría agraria, y fuera del tinglado de la farsa espera lo que queda ocurrir.

Los días y las horas, en estas circunstancias, son segundos.

Cada palo que aguarde su vela, y cada marinero a su nave. ¿Estamos?

LA PREVIA CENSURA

Estamos seguros de que esta censura que establece la ley del estado de alarma, no es aquella otra de los días de la dictadura en los que regía los destinos de la provincia el "inclito" general que el pueblo de Reinos supo en sus últimas horas de mando obsequiarle con aquel magnífico regalo que nunca olvidarán las "agradecidas" gentes de Campoo.

La censura de hoy no está encomendada a aquel barbián don Avelino, que dando plácemes a los directores de la prensa local, instigaba después al orondo don Andrés para que "los metiera mano" y multase con unas cuantas pesetas a los periódicos que olvidaban vivir bajo el mando de un todopoderoso.

Hoy la censura es más republicana. El gobernador civil pasa las cosas guiado tan solo por su espíritu democrático y por su sentido común, pero no faltan tras de él otros elementos que con el pretexto de mantener las cosas en orden quieren a toda costa que LA REGION calle, que este periódico adule y se someta al contubernio que quieren hacer republicanos de la derecha con sacristanes y monárquicos.

La censura tiene en nuestra ciudad "manga ancha", pero andan detrás del encargado de ejercerla elementos que se encargan de enviarlos al fiscal. Nos denuncian y colocan como promotores del delito de rebelión de sedición y otras cosas.

Nuestros lectores habrán visto nuestra medida de estos días. Cumplimos a la delicadeza del censor y no nos extralimitamos, pero los segundos políticos achuchan a la autoridad judicial para conocer a nuestra costa a qué sabe eso del Tribunal de Urgencia.

No padezcan las distinguidas damas que nos honran con su aprecio por lo que podamos callar hoy que días vendrán si es que el señor Hitler II (léase Gil Robles) no nos lo impiden en que podamos sacar para su regocijo aquellas escenas de que tanto se regocijan en los discretos dentro y fuera de la sacristía.

carcelado, siendo puesto a disposición del Tribunal de Urgencia

En la tarde de ayer se nos llamó por teléfono desde el Juzgado de Instrucción del Oeste, y en cuya llamada se nos preguntaba por nuestro director, para que nos interesáramos con el fin de que se presentara ante el juez, señor Mazorra.

Nuestro compañero había acudido a los jurados mixtos con una comisión de pescadores de Santoña, y tan pronto le fué comunicada en aquél centro la noticia de que le requería el Juzgado, le faltó tiempo para comparecer ante el dignísimo juez de instrucción, señor Mazorra.

A nuestro director se le tomó declaración, y tras previa consulta con el abogado fiscal, se estimó procesarle por la publicación de un artículo aparecido en estas columnas el pasado miércoles.

A las nueve y media de la noche, y acompañado de los agentes de la brigada social, subió en un auto nuestro director a la cárcel de Santa María Egipcíaca, en espera del fallo del Tribunal de Urgencia.

Callamos los comentarios que podríamos hacer con motivo de esta detención, en la espera que una vez fallado el asunto podremos hablar.

Continúa la farsa por el incendio del Reichstag

LEIPZIG. — Se espera que el proceso por el incendio del Reichstag quede terminado esta semana y que el fallo pueda dictarse antes del día de Nochebuena.

En el informe del fiscal, éste declarará que el ministerio público considera que el atentado criminal contra el Reichstag debía ser la señal a que habían de obedecer los enemigos del Estado para iniciar un ataque general contra el Reich y destruir el Estado actual, para sustituirle por la dictadura proletaria y por el Estado soviético, que depende de la III Internacional.

Refiriéndose al Libro Pardo, el fiscal dice que todos los que obraron objetivamente reconocieron que dicho libro es un escrito tendencioso, sucio, y que la tendencia del mismo está evidenciada por su prólogo, que dice que dicho libro es resultado de los trabajos colectivos de los que combatían en el interior de Alemania para derrocar al régimen fascista hitleriano y sustituirle por el Gobierno de la Alemania socialista.

Terminado diciendo que el partido comunista es, moralmente, responsable del incendio del Reichstag.

PRESO EL HOMBRE...

Preso Luciano Malumbres. Reinará la tranquilidad y el orden en la capital. Ya no habrá hambre ni miseria en Santander. La voz del proletariado sonará satisfecha, con un timbre de voz más armonioso, presagio de tiempos felices. Ya está preso ese hombre que no dejaba un momento tranquilos a los curas y frailes, por el insignificante motivo de aconsejar desde el púlpito que no se comprara LA REGION y se le retiraran los anuncios. Ya están tranquilos todos los comensales del ágape de la vida.

Al revés de los llamados católicos, que tiene por templo el Banco y por Dios al capital. Nosotros creemos también en la virtud de la vida, que no es ciertamente la materialidad de vivirla, sino en la noble tarea de redimirla y hacerla digna para todos los humanos. Esa es nuestra fe, y por eso cada vez más creemos en nuestra victoria.

Los hechos se suceden cada vez más de prisa, y la lucha entre los dos frentes es a la vez más dura; pero así como las armas son en ambos desiguales, lo son mucho más los hombres que forman ambos ejércitos.

De un lado están los cobardes y fariseos que, teniendo por toda fe sus ambiciones de clase, hasta hoy privilegiada, no tienen ni siquiera el valor de llamarse tal cual son. Son todos defensores de sus privilegios, pero ocultan su fascismo y su monarquía, su pingüe posición y su propiedad, con el nombre de católicos, y mejor aún, con el de agrarios regionales populares y renovadores radicalmente conservadores de la vida explotadora.

Su ejército es de mercenarios, y no de luchadores iluminados por ninguna fe ni ningún ideal: le adquieren o le compran, y le arman a fuerza de sus millones, robados al sudor ajeno.

El otro frente es el nuestro; es el ejército de proletarios, animado y dirigido por un ideal humano, que aun siendo dispar en la forma, persigue a lo largo de él una sola finalidad: destruir la explotación de los hombres por los hombres!

¡Sindicalistas y comunistas, anarquistas y socialistas! Yo he condenado y condeno lo que he creído un error, una enorme equivocación, un suicidio y una inmoralidad.

Nos hemos combatido y seguiremos combatiéndonos; pero es preciso es necesario, es urgente que pongamos una tregua en la lucha despiadada que hemos tenido hasta ahora, para que nuestro combate sea digno, sea humano, sea, si queréis combate de hermanos, unidos en un momento ante nuestro enemigo común.

Defendamos cada uno nuestras

posiciones tácticas, ideologías, pero no nos destrocemos unos y otros; ahorremos todos la pólvora, y lo que es aún más precioso y necesario: nuestra sangre y nuestra vida, para ofrecerla todos en un esfuerzo común, que desplace al enemigo del poder que nos oprime.

Hagamos todos un esfuerzo por purificar nuestros cuadros y nuestros hombres, para que no se preste ninguno a servir al enemigo. Ni la violencia al servicio del dinero, ni el dinero al servicio de los traidores.

El partido Socialista, como la Unión General de Trabajadores, representan en España una fuerza decisiva, alrededor de la cual se agita y nos vigila todo el frente enemigo. Este conoce nuestra fuerza, formada en muy largos años en una educación consciente y en una disciplina férrea; por eso se nos halaga para atraernos y se nos odia para destruirnos.

Si temen a la Confederación por su obra de violencia, acaso temen mucho más a nuestra Unión General por su obra constructora; porque construyendo su edificio propio, destruye el edificio ajeno, ¡la fortaleza enemiga!

Ahora mismo, cuando se discute la triste tragedia de estos días que han pasado, en la Prensa y en el Parlamento, el frente de nuestro enemigo no se conforma con condenar la revolución anárquica que él hubiese deseado para hundirnos a todos; nos acusa a todos nosotros con la máxima violencia, como inductores del hecho, porque en nuestras propagandas predicamos, según ellos, la rebeldía del proletariado contra el poder del dinero en manos de los fascistas.

Disparan contra los anarquistas para dar a los socialistas, porque si temen a aquellos, odian aún más a éstos.

Camaradas anarquistas, y más aún los sindicalistas, los sindicalistas verdaderos, que aman como nosotros nuestra organización obrera: es preciso que todos tengamos fe en la victoria, que no está lejana, y que acaso esté aún más próxima de lo que muchos se creen.

Si los trentistas de Pestaña y de Peiró, como de Clará y otros muchos, como los comunistas y todos los socialistas hemos condenado estos hechos, lo hemos hecho con dolor y con sentimiento, por lo inútil y lo estéril de esas vidas perdidas, que, más que debilitar la fortaleza enemiga, la fortalecen, y resiente la nuestra.

Nuestra vida, a nuestro juicio, es tanto como la que más y la estimamos al igual que cualquier otra más alta; pero afirmamos de nuevo que está por entero en poder de todos nuestros camaradas, para que cuando les valga, si es que les vale para algo, la pongan en primera fila en aras de la gran revolución, que bañe con su propia sangre la vileza y la corrupción de todo un poder maldito. ¡Tengamos fe, siempre fe, en la victoria!

Bruno ALONSO

Las libretas de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad, pueden cobrarse en cualquiera de los establecimientos similares de España.

Comisión electoral del Partido Socialista

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que todos los días de siete a nueve de la tarde, pueden pasarse por la biblioteca de la "Cultural Socialista", aquellos compañeros que deseen ser incluidos en el Censo electoral o los que tengan que hacer alguna rectificación del mismo, donde se les pondrá al corriente del procedimiento a seguir, a la vez que se les facilitará cuantos detalles sean precisos al efecto. Se encarece, pues, a los que se hallen en estas circunstancias que lo hagan a la mayor brevedad para evitar las prisas de última hora.

La Comisión Electoral.

INFORMACION GENERAL

Es colocada una bomba en la casa del médico del pueblo de Monte, sin que afortunadamente hiciera explosión el artefacto

En las últimas horas de la tarde de ayer, y momentos después de salir de su casa, en el barrio de Bolo, el médico del vecino pueblo de Monte, don Eloy Villanueva, varios desconocidos colocaron una bomba de las llamadas de piña, junto a la puerta de la vivienda.

El artefacto fué cubierto con una losa de gran tamaño, a fin de que no fuera descubierto en el caso de que algún transeúnte pasara por las inmediaciones antes de que ocurriera la explosión.

Acto seguido los desconocidos prendieron fuego a la mecha, dándose a continuación a la fuga.

Afortunadamente, y debido a motivos que hasta el presente se desconocen, el artefacto no llegó a explotar, pero al desgastarse la mecha se produjo cierto ruido, que fué oído por la señora de Villanueva, que en aquellos momentos se encontraba en la casa acompañada de sus hijos y la sirvienta.

La señora salió a la puerta, y al ver la llama que salía de debajo de la losa comenzó a dar gritos pidiendo auxilio. Después, un poco más tranquilizada al ver que la bomba no llegaba a explotar, arrojó un cubo de agua sobre ella, apagando la mecha.

A los gritos de la señora acudieron varios vecinos, que recogieron el artefacto, comprobando que era, como dijimos antes, de las llamadas de piña, estando revestida completamente de alambre y rellena de trozos de hierro.

La policía practica las oportunas

gestiones para descubrir a los autores de la colocación de la bomba.

Capítulo de sucesos

Por la Guardia municipal han sido denunciados los dueños de los establecimientos de bebidas "La Mexicana", "Bar Churrería" y "El Congreso", por mantener abiertas sus puertas después de la hora señalada por el gobernador para el cierre de las mismas.

Estas denuncias serán cursadas al gobernador, a fin de que éste imponga a los denunciados las multas que crea conveniente.

En la Casa de Socorro fué asistido esta mañana Mariano Hernández, que mientras iba en un carro por la Cuesta de Gibaja tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida contusa con desgarro en el pie derecho, varias erosiones en el mismo pie y otra contusión con hematoma en la región frontal.

El Instituto Provincial de Higiene

Convocados por el gobernador de la provincia, se reunirá el sábado la Junta administrativa del Instituto Provincial de Higiene, de la que la citada autoridad es presidente, con objeto de estudiar y aprobar el presupuesto de gastos para el año próximo.

GOBIERNO CIVIL

Los metalúrgicos piden se normalice la forma de trabajar

Una Comisión de obreros metalúrgicos de los talleres de la Casa Corcho Hijos, ha visitado al señor gobernador, para hacerle presente que por la falta de trabajos en los citados talleres se trabajaba a turno, pero conseguidos unos cuantos pedidos más, creen los comisionados que bien se pudieran normalizar los trabajos y no trabajar a turnos bie-manuales.

Esta tarde, en la Delegación del Trabajo, se tratará de tan interesante asunto.

Este número ha sido visado por la censura

Por defender el régimen, por poner al claro las inmundas lacras que corroen el ambiente de la República, se nos persigue, se trata de inutilizarnos; pero a la encubierta lucha, a la solapada artimaña de las derechas, patrocinada por frailes y curas, por monjas y beatas, por comerciantes ambiguos y republicanos frigos, LA REGION, periódico de clase, sabrá imponerse, sabrá levantar la bandera de la verdad, sabrá hacer ver al pueblo de la Montaña los ideales proletarios.

Ya pueden encarcelar a nuestro director, ya pueden amordazarnos con la odiosa censura; pueden también suspender nuestro periódico, pero sobre toda la inmundicia que trata de ahogarnos, nos levantaremos con la virilidad otorgada a los hombres libres, para seguir entonando nuestro grito de batalla:

¡TRABAJADORES, ALERTA!

DE LA PROVINCIA

Villacaciques

BOICOT AL AYUNTAMIENTO? Eso pareció ayer demostrarse con las subastas que estaban anunciadas; una, de los vinos y alcoholes, por la cantidad de veinte mil pesetas, y la otra, la del portalón de la Losa, para bailes, en doscientas pesetas. Pues las dos quedaron desiertas por falta de licitadores.

Y no nos extraña nada ese boicot, porque el Ayuntamiento de Villacaciques se ha creído que en este Municipio hay más pesetas que las que pueda tener la ex maquesa de Pelayo, y que todo cuanto él propone está bien propuesto. Mas ya pudo darse cuenta ayer que no es así; que el Ayuntamiento propondrá, pero... los demás dispondrán, como ayer, repetimos, sucedió.

Si los ediles de Villacaciques fuesen exactos cumplidores del acuerdo que tomaron al hacerse cargo en el año 1931, de que semanalmente se daría a la publicidad una nota en que se haría constar las entradas y salidas de las pesetas que se ingresan en arcas municipales y para que son destinadas, entonces, creemos nosotros, que todos prestarían su concurso y jamás se protestaría de la actuación de nuestros representantes; mejor dicho, representantes de los que los votaron.

Para mayor abundamiento de lo que acabamos de decir, a continuación vamos a copiar el fallo dado por el Tribunal provincial contencioso-administrativo en el asunto de los aforos que se hicieron en el año 1932 y que los comerciantes, como era de justicia, reclamaban las pesetas que indebidamente se les había cobrado, porque el Ayuntamiento se negó a devolverles.

Dice así dicho fallo: "El Tribunal Contencioso-administrativo provincial ha resuelto estimar la reclamación de don Manuel Navamuel y otros, contra acuerdo del Ayuntamiento de 7 de abril, el cual se revocó y se declara en su lugar que dicho Ayuntamiento VIENE OBLIGADO A ABONAR A LOS RECLAMANTES el importe de las cuotas correspondientes a las especies que existían en 31 de diciembre de 1932 en sus establecimientos, según las actas de aforo, y que hubiesen pagado el arbitrio al ser introducidas, no siendo consumidas en el año 1932."

La cantidad que tiene que abonar el Ayuntamiento a los comerciantes es de dos mil ciento cuarenta y nueve pesetas. Pues bien; si en un principio hubiesen recapacitado un poco y se hubiesen dado cuenta parte de los municipios que la razón estaba de lado de los comerciantes, no hubieran denegado la cantidad que solicitaban se les devolviese, ni hubieran tenido necesidad de efectuar gastos para recurrir contra el pleito entablado por los citados comerciantes.

YO NO HE COLABORADO. Días pasados apareció por la villa una hoja firmada por "Varios vecinos", y en la que aplaudían a un comerciante y censuraban a otros. De todo el contenido de dicha hoja se desprendía que eran asuntos puramente comerciales y que a éstos solamente atañía.

Como ya varios amigos me han atribuido la originalidad o colaboración de repetida hoja, quiero hacer constar aquí que esa hoja no es mía, pues yo, anónimamente, no escribo, ni me importa que este comerciante venda más barato que el de enfrente. Allá ellos, porque me tiene sin cuidado todo cuanto sucede en el pueblo y que no sea político o del Ayuntamiento (entiéndase bien lo que quiero decir con Ayuntamiento). Para tratar de estos asuntos, ya saben cómo firma en LA REGION.

M. de la Cotera

Torrelavega

¿PARA QUE ESTA LA CRUZ ROJA?

En un movimiento huelguístico habido en el año 1930, el coche-ambulancia de la Cruz Roja local sirvió, en vez de cumplir los deberes humanitarios que le están encomendados, para transportar a la fuerza pública de un lado para otro. Anoche, con motivo de haberse apagado el alumbrado, volvió nuevamente a servir de coche de punto para trasladar la fuerza pública, adonde ésta le viniera en gana.

Se nos ha acercado algún camillero de ese benemérito Cuerpo de la Cruz Roja, en son de queja por este proceder de los encargados de dicho coche, y aseverar que si estos hechos se prodigan de esa manera, algún día que estuviera la ciudad bajo los efectos de alguna revuelta sangrienta y se precisasen realmente los servicios de la Cruz Roja, los revoltosos o quien fuere, podría atacar a dicho coche creyendo que se dedicaba a hacer de transporte de guerra, en vez de ser de paz.

¿Existe o no Junta directiva de ciudad, para que ponga coto a estas anomalías?

¿Qué diría el herido de anoche y las personas que lo presenciaron, que mientras el coche-ambulancia andaba trasladando de un lado para otro a la fuerza pública, tuviera que ser llevado aquél desde la Casa de Socorro a su aposento a hombros?

Con toda la fuerza que nos da el ser camilleros desde hace muchos años y el peligro que corremos cuando verificamos algún servicio, en un estado anormal, y, además, el que se utilice la Cruz Roja para diferentes fines que los que señalan sus Estatutos, protestamos públicamente—nos dijeron, al final de su conversación, nuestros comunicantes.

LA CIUDAD SIN LUZ

Anteanoche, sobre las nueve y media, la ciudad se quedó completamente a oscuras. Hemos inquirido hoy las causas, y éstas fueron el haberse caído un poste instalado dentro de los Campos del Malecón. Fue reparada a las cuatro horas de haber ocurrido la avería.

Al principio se creyó que el apagón era debido a un acto de sabotaje; pero, enterados oficialmente, podemos asegurar que ha sido un hecho casual.

MERCADO SEMANAL

Con tiempo desapacible se celebró ayer el mercado semanal. Las plazas no se vieron con tantos compradores como otras veces, debido, en primer lugar, a lo crudo de la temperatura; pero de productos hubo abundancia extrema.

Los precios medios que rigieron fueron los siguientes:

Patatas, a 2,50 pesetas; alubias del país, a catorce pesetas celemin; huevos aldeanos de 3 a 3,50 pesetas la docena; gallos, de seis a diez pesetas uno, según tamaño; gallinas, de cinco a siete pesetas una; pollos tomateros, de cinco a siete pesetas par; repollos, a nueve pesetas la docena; manzanas corrientes, a tres pesetas la arroba; naranjas, a 0,50 pesetas la docena; cerdos en canal, a treinta y cuatro pesetas la arroba; terneros, a 3,50 pesetas kilo.

Desde el próximo lunes, primero de año, estos mercados se celebrarán bisemanalmente, o sea, jueves y lunes.

El Corresponsal

Obreros técnicos:

Clases nocturnas de Matemáticas, Mecánica y Delineantes. Económicas GARMENDIA, 12, 3.º, izqda.

El fascismo y la Sociedad de las Naciones

II El presupuesto complementario del Gobierno prusiano consigna nuevos ingresos por valor de tres millones y medio de marcos, que provienen de los fondos confiscados de organizaciones "enemigas del Estado". El gobierno prusiano emplea estos fondos para cubrir los déficits que resultan del nombramiento de innumerables bonzos nacionalsocialistas.

Pero no es solamente en nombre del Estado que se roba, sino también para el bolsillo particular. El diario oficial "Reichsanzeiger" anuncia diariamente casos de confiscación y expropiación. El total de estas manipulaciones excede en mucho de los tres y medio millones mencionados más arriba, así que la única suposición posible es que los verdaderos jefes, los dirigentes nacionalsocialistas de distrito y los estatúderes, ponen en sus bolsillos todo lo que pueden. Al fin y al cabo, quien tiene derecho de asesinar lo tiene seguramente también para robar.

Una victoria fingida ha sido, según noticias de origen nacionalsocialista, la primera "batalla victoriosa" en la lucha contra el paro que ha eliminado completamente a los parados en la provincia de Prusia Oriental. Se dice que en esta provincia agraria el número total de los sin trabajo bajó en los meses de julio y agosto de 75.508 a 2.672. Pero en todos los países agrarios suele necesitarse más brazos en la época de la cosecha; no es fenómeno peculiar del Tercer Reino. Pero aún en este caso la disminución enorme del número de parados se debe más bien a una falsificación que a la cosecha. Seguramente en el ardor de sus esfuerzos las autoridades han olvidado falsificar en igual proporción las estadísticas del instituto nacional de colocaciones y seguros contra el paro y las de los Ayuntamientos.

Esto explica el hecho curioso que si bien al terminar la batalla contra el paro en Prusia Oriental, a fines de agosto, había solamente 2.672 "parados" inscriptos en las bolsas del trabajo (en la misma fecha había, entre paréntesis, 61.650 inscriptos como "en busca de colocación"), el número de parados que recibían de los ayuntamientos el "socorro adicional", que se paga a las personas que han agotado sus derechos al socorro ordinario, era de 2.696. Estos, con los 1.351 que recibían el socorro ordinario de paro, hacían un total de 3.947 parados, mientras que las estadísticas oficiales daban solamente 2.672.

El 10 de octubre fueron incorporados en el Frente Alemán del Trabajo los banqueros alemanes. Siete directores de Bancos han sido nombrados para representarlos en la Junta Mayor del Frente Alemán del Trabajo, y otro más para la Pequeña Junta, que es el órgano director supremo.

"Los Bancos y prestamistas profesionales son los verdaderos señores, usufructuarios y explotadores del sistema económico antisocial que hoy reina".

"Bajo este sistema tributario capitalista los trabajadores tienen que entregar una buena parte del producto de su trabajo al capital prestamista de los Bancos, Bolsas, usureros y acaparadores".

Estas declaraciones han sido tomadas del comentario oficial—redactado por Gottfried Feder, actual secretario de Estado—sobre el programa del Partido Nacionalsocialista Alemán (25.ª edición, pági-

na 46). Es útil recordar estas frases con el fin de poder apreciar a su justo valor la significancia de la incorporación de los Bancos en el Frente Alemán del Trabajo.

III Ha ocurrido muchas veces que en puertos extranjeros los obreros se han negado a descargar buques que enarbolaban la bandera nacionalsocialista, exigiendo que fuese arriada. Los armadores alemanes han declarado siempre que la exigencia atacaba el honor de la bandera, y han recomendado a sus capitanes de no acceder a la misma. Pero el honor alemán tiene un ojo también para el portamonedas. La Sociedad "Hamburg Süd" ha establecido una línea de Hamburgo a Haifa, para transportar a los judíos que desean escapar de las persecuciones nacionalsocialistas, y con el permiso de las autoridades los paquebotes de esta línea arrian la bandera con svástica, tan pronto como hayan quitado aguas territoriales alemanas. Si los pasajeros judíos estuviesen dispuestos a pagar un pequeño suplemento el capitán izaría seguramente una bandera con la estrella de David.

Los nacionalsocialistas de Dantzig hacen lo que se les antoja. ¿Qué hará la Sociedad de Naciones? La actitud de los nacionalsocialistas de Dantzig vuelve cada día más descarada y provocadora. Poco a poco va desapareciendo toda la constitución garantizada por la Sociedad de Naciones, y ha sido pisoteado el derecho de asociación. Por una orden fechada el 4 de noviembre el prefecto de policía ha disuelto la Unión General de Sindicatos, que debe desaparecer para dar lugar a una organización única nacionalsocialista, organizada de acuerdo con el principio corporativo. Los representantes de los Sindicatos socialistas han protestado ante el Alto Comisario de la Sociedad de Naciones que este hecho viola los principios garantizados por el protectorado. De todas las maneras posibles se sabotea la libertad de la prensa. Invocando pretextos que no tienen ningún valor se ha prohibido arbitrariamente al "Danziger Volksstimme", el órgano del partido socialista, por un período de dos meses. El Alto Comisario ha protestado inmediatamente contra este acto, amenazando referir el asunto a la Sociedad de Naciones, pero en vano, porque la suspensión queda mantenida. El derecho de petición se ha vuelto una parodia. Todo ciudadano de Dantzig que firma una petición dirigida a la Sociedad de Naciones es arrestado por "atentar contra el orden y la seguridad pública". El director del diario mencionado ha sufrido la misma suerte por haber firmado un documento que solicitaba la intervención del Alto Comisario, pero por otra parte se acaba de dejar en libertad a un estudiante que había asesinado a un obrero el sábado de pentecostés.

También se amenaza prohibir al Partido Socialdemocrático. Se dice también que existe la intención de disolver la Caja Funeral Obrera. Todas estas cosas constituirían atentados graves contra los derechos más elementales de los ciudadanos de la Ciudad Libre de Dantzig, garantizados por la Sociedad de Naciones. ¿Pueden las cosas continuar de esta manera? Se ha llamado repetidas veces la atención de la Sociedad de Naciones, a quien incumbe el protectorado de la Ciudad Libre de Dantzig, y es tiempo que el hecho se haga aparente.

CINEMA DEPORTIVO

Desorientación

Esta mañana, muy temprano, como las espigadoras de "La rosa del Azafrán", salió con rumbo noroeste el Racing, a jugar el más difícil partido de la Liga, porque ya hemos quedado de acuerdo todos los cronistas en que en la competición liguera el partido más difícil es siempre el que está en puerta.

El equipo que buscará en Barcelona la manera de dar un disgusto al titular, si puede—y creemos que no podrá por muchas razones—, es el siguiente: Pedrosa; Ceballos, Gurruchaga; Ibarra, García y Hernández; Pombo, Loredó, Arteché, Ruiz y Cisco.

Lo primero que salta a la vista es que mister Galloway sigue a estas alturas sin resolver el problema que ha planteado al equipo la ausencia en el mismo de Larrinaga.

Porque no creemos que lo considere resuelto con su obstinación en mantener en el puesto de interior izquierda a un muchacho que no reúne las condiciones necesarias para ocuparle. No negamos que Ruiz tenga perfecta concepción de fútbol metida en la cabeza. Pero a Ruiz le falta en cambio codicia, flexibilidad, nervio, entusiasmo, decisión, fibra, en fin, de jugador eficaz y peligroso.

La ausencia de Efrain y su sustitución por Arteché nos hace pensar que mister Galloway tiene un delantero centro para casa y otro para fuera, o que los hace jugar por turnos rigurosos: un partido cada quince días a cada uno.

En más de una ocasión hemos sostenido nuestra modesta, pero sincera opinión de que, mientras siga la lesión de Larrinaga, lo más prudente sería prescindir de Ruiz, que hoy por hoy no es el suplente que precisa el Racing, y alinear a Efrain y a Arteché. Desde luego, estamos seguros de que el primero cubriría mucho mejor el puesto de interior que Ruiz.

Mister Galloway, contumaz ensayista deportivo, ha tenido por conveniente no hacernos caso, y nosotros, sin abandonar nuestra opinión, respetamos la suya.

Sigamos devanando la rueca: para el partido de Madrid, el entrenador llevó a Santi porque, a su juicio, el partido aquél necesitaba de la experiencia del capitán. Por lo visto, esa experiencia no es indispensable en Barcelona ni en Valencia. En esos campos se asegura mejor el triunfo con bisoños.

Después de los ensayos repetidos de Ibarra en el ala derecha, se convenció mister Galloway de que su puesto estaba en el ala contraria. Ahora va a ensayar otro recurso mucho más peregrino: Hernández de medio zurdo.

Todo esto, que algún día analizaremos y juzgaremos con más detenimiento, revela una falta absoluta de orientación. Demuestra que a estas alturas, mister Galloway todavía no ha conseguido llegar a una conclusión definitiva, y sigue haciendo pruebas y más pruebas, sin llegar a la formación de un equipo.

Mister Galloway nos parece un

buen entrenador y un técnico muy estimable. Pero, salvando los respetos que la consideración en que le tenemos nos inspira, se nos antoja que para ensayos han sido demasiados seis partidos de Liga, y que esta competición no es campo de experiencias.

Confesamos que no nos explicamos las vacilaciones que suponen esos constantes cambios. A estas horas debía estar todo ya resuelto, y lo cierto es que está todo por resolver. Ni siquiera línea de defensas tenemos. Aún no se sabe quién es el compañero de Ceballos. A Madrid fué Ibarra, porque a mister Galloway le pareció más seguro que Gurruchaga. En Madrid quedó discretamente el muchacho. Y por quedar discretamente en Madrid, y tener una muy lucida actuación en el Sardinero el domingo pasado, en las Cortes será un espectador del partido y su puesto lo ocupará Gurruchaga.

Sinceramente, tantas combinaciones son superiores a nuestras facultades intelectuales. No lo entendemos.

Kick

BODEGAS ZAMORANAS

Felipe Astudillo

Cuesta de la Atalaya, 4 Santander

Ricos vinos de Toro, Manchegos, Valdepeñas y Vinos Blancos de la Nava

Servicio a domicilio Teléfono, núm. 29-85

Camisería LEIVA Arcillero, 3.

Precios más baratos que nadie

CALIDADES SUPERIORES

Un día al mes todo GRATIS

ATENEO POPULAR

Grupo Infantil Esperantista

Mañana, viernes, a las nueve de la noche y con motivo de la velada músico-literaria que en memoria del aniversario del natalicio del doctor Zamenhof, autor del Esperanto, organizada por la Sección Esperantista del Ateneo Popular, este Grupo Infantil descubrirá un busto del insigne maestro, el cual quedará colocado en el salón de actos del Ateneo Popular por lo cual se ruega a los miembros de este Grupo Infantil se adhieran a dicho acto y recojan las invitaciones al precio de 1,25 pesetas en conservación.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono. 35-32.—SANTANDER

Hoy, 15 de diciembre de 1933.

Dos colosales éxitos, Dos

Mercedes Levi

Coral Conde

Escultural bailarina.

Conzonetista frívola.

El éxito de verdadera atracción de la temporada

HERMANAS REVOLTOSAS

Formidable pareja de Canto y Baile. Lo mejor que se ha presentado en los escenarios españoles. Arte. Juventud. Hermosura.

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

CUESTA DEL HOSPITAL, 4

EL MEJOR PROGRAMA EN VARIETÉS

EXITO

EXITO

EXITO

de ARENITA

Continúa el éxito de JULI, excentrico enciclopédico.

Grandioso éxito de la simpática bailarina Gitanilla de Málaga

ARTE

RITMO

BELLEZA

Signe conquistando al público con sus preciosas canciones

Perla Montañesa

Grandiosa presentación.

Sábado, 16, debut de LOLITA CORTÉS, canzonetista, procedente de los mejores cabarets de Barcelona y Valencia.

Próximo debut de los WALKIRIAS, reforzados con una gran bailarina

Todos los días secciones a las 7,30

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

No son estas Cortes las que pueden consolar la República-dice "El Liberal"

MADRID.—"El Liberal" alude a la formación del nuevo Gobierno, y dice que una vez constituido el nuevo Gabinete, no serán nunca estas Cortes ordinarias las que puedan llegar a la consolidación del régimen de la República.

Estas no lo pueden ser—añade—; y lo único que lograrán con su actuación es hundir el régimen republicano para llevarlo a los terrenos del fascio, ya que ese parece el deseo de una nutridísima parte de diputados que hoy ocupan escaños en un

Los bárbaros en acción.—Abusan de dos muchachas y luego promueven un formidable escándalo

ORENSE.—Comunican de Guimarey, Ayuntamiento de Monterrey, que dos mozos trabaron relaciones amorosas con una joven del referido pueblo, de dieciocho años, y con objeto de acudir ante la autoridad para preparar el matrimonio con uno de ellos, la sacaron de la casa paterna, acompañada de una joven, vecina suya.

Fuera del pueblo las golpearon, y con amenazas abusaron de ellas. La autoridad de Verín procedió a la detención y encarcelamiento de los dos mozos, y después de ser procesados fueron puestos en libertad a los pocos días, y al volver al pueblo lo hicieron dando gritos y amenazando a los vecinos con pistolas.

El paso de paquetes postales por la Aduana de Irún

SAN SEBASTIAN.—Ha regresado de Madrid el gestor señor Liceaga, acompañado del concejal irunés señor Iracheta, que, como es sabido, gestionaron en Madrid el asunto de los paquetes postales de la Aduana de Irún.

El estado en que se ha dejado la cuestión es bastante satisfactorio. En lo que respecta al Gobierno, puede darse el asunto como solucionado favorablemente. Ahora es Francia la que tiene que rehusar de sus derechos adquiridos sobre la implantación del servicio de Aduanas en Madrid y Barcelona.

Se busca la manera de aplazar la cuestión en cumplimiento del Tratado comercial, y esto depende principalmente de la actitud que adopte la Embajada de Francia.

Ha dicho el señor Liceaga que aunque mañana se ponga en práctica el Tratado, el Gobierno español cuidará de que no tenga carácter definitivo, y lo hará cuidando de lesionar lo menos posible los intereses de las Aduanas de Port-bou, Canfrac e Irún.

Por su parte, los señores Liceaga e Iracheta han hecho gestiones cerca de las autoridades aduaneras francesas, a fin de llevar a cabo una labor conjunta, y en caso necesario se trasladarán a París, a fin de obtener el apoyo de los diputados franceses del Bajo Pirineo.

Mientras tanto, se hacen gestiones cerca de la Embajada francesa, ya que de ésta, precisamente, es de donde puede venir cuanto antes la solución del asunto.

El Uratado de trabajo entre Francia y España

PARIS.—El Senado ha votado el proyecto, ya aprobado por la Cámara de Diputados, que aprueba el Tratado de trabajo y asistencia social entre Francia y España, así como el proyecto de ley, también adoptado por la Cámara, aprobando el convenio de 12 de noviembre de 1932 entre Francia y España, sobre seguros sociales.

"LOS GABRIELES" Bar Restaurant CASA UNICA EN RESERVA... Todos los días variación de comidas Abonos económicos. Comida clásica todos los días Precios módicos. General Espartero, 1 y Peñalbarbosa Teléfono 29-78.

María Lisarda COLISEVM

Hoy, viernes, MODA A las 7,15 y 10,30 Sensacional estreno JUSTICIA Por Phillips Holmes, Walter Huston, Anita Page y Lewis Stone. Dirección de W. S. Van Dyke, animador de SOMBRAS BLANCAS y TRADER HORN. Tarde, 2,25 y 2,00. Noche, 1,75 y 1,50. Un intenso drama de las perseguidas por la sociedad. Una película toda dinamismo, de fondo altamente moral.

Importantes declaraciones del jefe del Partido conservador, don Miguel Maura

MADRID.—El periódico "Ahora", en su número de hoy, publica unas interesantísimas declaraciones que el jefe del Partido Republicano Conservador Español, don Miguel Maura, ha hecho a uno de los formadores de dicho periódico.

Dice el señor Maura en su conversación, que en España, apenas se ve a un político hablando con otro, es motivo más que suficiente para que la fantasía se desborde y forme cábalas y haga varias suposiciones.

A raíz de la celebración de las elecciones, y por las conversaciones que celebré con determinados políticos de izquierda, ya se me acusó de estar complicado en no sé qué tremendas conspiraciones.

Porque ayer—sigue diciendo—hablé unos momentos con el jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio, y después con don Indalecio Prieto, ya la fantasía se desbordó por completo, hablando de no sé qué probabilidades y aspiraciones.

Todos los rumores circulados acerca de estas dos entrevistas; todas estas afirmaciones que se hacen sobre mis determinados propósitos, que yo mismo ignoro, han llevado incluso al señor Alba a redactar unas cuartillas, contando, acerca de mí, cosas que ni yo mismo había sospechado.

El flamante presidente de las Cortes ordinarias de la República refiere en sus cuartillas, relativas a mis conversaciones con personas determinadas, no sé qué extrañas aperturas, que siempre han sido desconocidas para mí.

Es necesario que levante mi voz para contestar las infundadas pretensiones que el señor Alba me asigna.

Todas cuantas entrevistas haya celebrado, por ahora, han sido sólo para recoger apreciaciones sobre el momento político actual de la vida española. He hablado con cada uno de los representantes políticos de los diversos partidos, para conocer el pensamiento de las respectivas minorías en la labor de las nuevas Cortes de la República; pero nunca he laborado por ese infantil pretexto que me atribuye el señor Alba, de que yo haya tratado de intrigar para desposeerle del sillón que hoy ocupa y que ha ganado a costa de sudores.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava Del hallazgo de explosivos y detención de extremistas en Asturias

OVIEDO.—La Policía de Gijón venía sospechando de la existencia de explosivos en aquella ciudad, y buscó como presunto complicado a Onofre Díaz Alonso, al que detuvo en su casa, calle Valdés, número 28, piso bajo. Se le encontraron cinco cristales de bombas incendiarias, un molde para fabricar cargadores de pistola, un block para anotar los gastos de material de explosivos y otros efectos.

También han sido detenidos Enrique Fernández Menéndez y Virgilio Fernández de la Fuente, quienes declararon que habían llevado las bombas a la cueva de Pumarín.

Onofre declaró también que hace un mes recibió dinero para fabricar explosivos y vender armas. Las bombas las fabricaba otro, a quien entregó cuarenta kilos de calamina, y las bombas, ya fabricadas, se entregaban a Enrique Fernández, quien las repartía a otros individuos. El reparto de bombas se hacía en Pumarín. Dijo también que él fue quien colocó en el vapor "Miss Candás".

Ha sido detenido también Arturo Medio, a quien Onofre facilitaba dinero y armas. La bomba que estalló en la Junta de Obras del Puerto la llevó Virgilio Fernández y la arrojó del muro al edificio, causando la muerte de un guarda. Con Virgilio iban también Emilio Iglesias y otros.

Enrique Fernández es albañil y ha declarado que hace tiempo conoció a Onofre en la Casa del Pueblo y entabló amistad con él por sus ideas anarcosindicalistas. El encargado de fabricar los explosivos era Onofre, quien enseñó a Enrique a construirlos.

El señor Alba me ha confundido, porque nunca he pensado ocupar tal puesto y si sólo he pretendido conversar con los políticos acerca del nuevo Gobierno que habrá de formarse al planteamiento de la crisis del Gabinete del señor Martínez Barrio.

Ya he dicho repetidas veces, conversando con los hombres de mi partido, que los conservadores no formaremos parte de ningún Gobierno minoritario, y ya que eso es lo que me atribuye el señor Alba, habré de contestarle que sólo esto no podía ser más que una fantasía del actual presidente de la Cámara.

De este presidente de la Cámara que presume de republicano, cuando su republicanísima actuación es tan falsa como un duro sevillano.

El periodista, entre otras preguntas, y después de conocer la opinión del jefe de los conservadores le preguntó:

—¿Y su posición de usted, cuál es?

—Mañana o pasado, cuando se produzca la crisis y cuando sea llamado a consulta, entonces tendré ocasión de manifestar a usted mi impresión; pero por ahora podré asegurarle que el partido republicano conservador no alternará en ningún Gobierno minoritario que tenga que vivir de la misericordia de los votos de aquellos que son enemigos del régimen, y tampoco actuaremos con partidos republicanos de izquierda ni con los socialistas. Esta impresión que ahora puedo darle es para desvanecer los rumores infundados que se vienen propalando y recogiendo hasta por personalidades que en tales momentos lo más discreto para ellos, sería el silencio.

"El Socialista" contesta enérgicamente al diario monárquico "A B C"

MADRID.—"El Socialista" contesta en su número de hoy a los ataques que el órgano monárquico de Luca de Tena dirige contra las ideas socialistas.

Dice en él—dirigiéndose al mencionado periódico— si los socialistas han obrado de mala fe en sus propagandas por todo el territorio de la nación.

Observe si es, como dice, que nosotros hemos tenido culpa en el movimiento anarcosindicalista, del que se nos acusa. Miren cuál ha sido la actitud de los campesinos españoles los cuales no se han movido a pesar de todas las propagandas violentas que por el agro español han venido haciendo los propagandistas de la idea sindicalista. Vean los de la reacción y los enemigos del régimen que nos acusan, cómo se han mantenido en sus puestos.

Contemplan la actitud serena y tranquila acogida por los campesinos, actitud, no por falta de deseos, sino porque en nuestras campañas hemos sabido imponer a aquellas clases que ellos consideran incultas, un método de disciplina que los reaccionarios mismos ignoran.

Estos dos años de política "desal-

Una bomba en la iglesia de Luchana

BILBAO.—Durante la noche del miércoles se oyó una fuerte detonación en las inmediaciones de los talleres de Luchana Mining, propiedad de Altos Hornos.

Los agentes de la Policía gubernativa, guardias de Seguridad y los serenos se pusieron en movimiento, pero sus trabajos resultaron infructuosos en los primeros instantes.

Continuando ayer las pesquisas, averiguaron que la bomba estalló en la parte zaguera de la iglesia de Luchana, que comunica con la sacristía, produciendo daños en la ventana y en la techumbre del templo.

La Policía interrogó a los guardias jurados que prestan servicio en aquellos contornos y a otras personas, y lograron averiguar que un vendedor del "C. N. T." llamado Justo Ramos Ruiz, de diecinueve años, vecino de Baracaldo, entró rápidamente momentos antes de la detonación en las cuevas del monte Róntegui, próximas al lugar del suceso.

Justo fué detenido ayer y puesto a disposición del Juzgado.

Solución de un grave conflicto en Asturias

OVIEDO.—En el despacho del Gobierno civil, y bajo la presidencia del gobernador, se ha celebrado una reunión de los representantes de las Empresas Compañía Hidroeléctrica y Azcoa, de Langreo, con objeto de resolver el conflicto que tienen anunciado sus obreros.

Merced a las conversaciones sostenidas por los representantes de las Empresas con el gobernador civil, se tiene la esperanza de que el conflicto quede conjurado, ya que la Cooperativa Hidroeléctrica ha convenido atender en parte la petición de los obreros, concediéndoles el aumento de cincuenta céntimos diarios en sus salarios.

Por su parte, la Empresa Azcoa ha determinado clasificar los grupos de obreros en tres secciones, divididas en otras tantas escalas de sueldos, que seguramente serán aceptadas por los trabajadores.

El gobernador civil ha autorizado a los obreros la celebración de una asamblea, con el objeto de que sean estudiadas las fórmulas propuestas.

Con la celebración de la asamblea de los obreros, después de conocerse la fórmula propuesta, se cree que el conflicto se dará por conjurado.

mada de que se nos acusa, éstos han sido los dos únicos años que ha tenido la República, los dos únicos años que ha podido contar el régimen en contra de los deseos y ambiciones de esos que no han tenido alma, ni corazón, ni talento político, al pretender llevar a cabo y por medio de la violencia, las esperanzas de la reacción.

Provocaciones monárquicas de un fascista

VALENCIA.—Entre los trabajadores del puerto ha producido gran indignación el hecho de usar para el embarque de cajas de naranjas unas etiquetas grandes litografiadas, que llevan la marca "Salamanca", orlada por una circunferencia compuesta por los colores de la antigua bandera monárquica. En el muelle están dichas cajas preparadas para el embarque.

El propietario o exportador es el conocido fascista Ricardo Trenor, dirigente local de Renovación española. El hecho ha sido denunciado, en espera de que las autoridades digan si cree debe haber sanción por la osada provocativa.

BOLSAS

COTIZACION LOCAL Dia 15 de diciembre de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable 5 por 100 1927 C/I a 86,25 por 100, 10.000 pesetas. Idem id. 5 por 100 1920, a 93,10 por 100, 44.000 pesetas. Cédulas del Banco Crédito Local 5 por 100 a 80,25 por 100, 7.500 pesetas.

ACCIONES

Compañía Telefónica 7 por 100 a 107,90 por 100, 10.000 pesetas.

OBLIGACIONES

S. A. Gas Madrid 6 por 100 a 102 por 100, 20.000 pesetas.

F. C. Alicante serie F, 5 por 100 a 79 por 100, 15.000 pesetas.

Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100 1923, a 102,25 por 100, 19.500 pesetas.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; idem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes s. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8, Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

TEATRO PEREDA

Hoy, viernes, 15, a las 7,15 y 10,30.

PROGRAMA ESPECIAL

ESTRENO y único día de exhibición de la película HISPANO FOX

La chica del guardarropa

Por SALLY EILERS y BEN LYON

Complementos: ALFOMBRA MAGICA y NOTICARIO FOX (estreno.)

Mañana, sábado, gran estreno DON QUIJOTE, Superproducción de máxima categoría.

ANIS DE LA ASTURIANA Representante Don Gregorio Cisneros Moro Flores, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62